

„MILNÍKOVÝ“ PAKT JE PODEPSANÝ NÁMI A SAÚDSKOU ARÁBÍ

nytimes.com/1974/06/09/archives/milestone-pact-is-signed-by-us-and-saudi-arabia-acclaimed-by.html

Bernard Gwertzman

9. června 1974

O Archivu

Toto je digitalizovaná verze článku z tištěného archivu The Times před zahájením online publikování v roce 1996. Aby byly tyto články zachovány tak, jak původně vypadaly, The Times je nemění, neupravuje ani neaktualizuje.

Proces digitalizace občas přináší chyby v přepisu nebo jiné problémy; nadále pracujeme na vylepšení těchto archivovaných verzí.

WASHINGTON, 8. června – Spojené státy a Saúdská Arábie dnes podepsaly rozsáhlou vojenskou a ekonomickou dohodu, která podle obou „předznamenala éru stále těsnější spolupráce“.

Američtí představitelé v komentáři k prvnímu takovému ujednání mezi Spojenými státy a arabskou zemí uvedli, že doufají, že nová dohoda poskytne Saúdské Arábii pobídky ke zvýšení její produkce ropy a poslouží jako model pro hospodářskou spolupráci mezi Washingtonem a dalšími arabskými státy. národů.

Ministr zahraničí Kissinger a princ Fand Ibn Abdel Aziz, druhý vicepremiér Saúdské Arábie a nevlastní bratr krále Faisala, dnes ráno podepsali šestistránkovou dohodu v Blair House přes ulici od Bílého domu.



Kredit...The New York Times Archives

Uznávaný Kissingerem

Pan Kissinger, který bude příští týden doprovázet prezidenta Nixona na turné po Blízkém východě, včetně zastávky v Saúdské Arábii, řekl: "Považujeme to za milník v našich vztazích se Saúdskou Arábií a s arabskými zeměmi obecně."

Prince Fand řekl, že dohoda byla „vynikajícím zahájením nové a slavné kapitoly ve vztazích mezi Saúdskou Arábií a Spojenými státy“.

Dohoda zřizuje dvě smíšené komise, jednu pro hospodářskou spolupráci a druhou pro vojenské potřeby Saúdské Arábie.

Ekonomická komise se poprvé sejde v říjnu v Saúdské Arábii. Bude se skládat z členů vybraných z ministerstva zahraničí, ministerstva financí, ministerstva obchodu, National Science Foundation a dalších amerických agentur, jakož i srovnatelných orgánů saúdské vlády.

Nastavení pracovních skupin

Mezitím byly vytvořeny čtyři společné pracovní skupiny pro přípravu doporučení a plánů pro ekonomickou komisi. Byly to následující:

¶ Skupina pro industrializaci, která se sejde 15. července v Saúdské Arábii, „aby zvažila plány na hospodářský rozvoj Saúdské Arábie a věnovala zvláštní pozornost využití spalovaného plynu pro rozšíření výroby hnojiv“. Spálený plyn je plyn spálený u vrtu, hlavní při výrobě ropy. Při správném využití poskytuje potenciální surovinu pro výrobu hnojiva.

¶ Skupina pro lidskou sílu a vzdělávání „k zvážení projektů zaměřených na další rozvoj saúdskoarabských technických dovedností pracovních sil, rozšíření vzdělávacích a technických institucí, přenos technologických znalostí, vytvoření komplexního

saúdskoarabského programu vědy a techniky s klíčem k národní cíle království a rozšíření vztahů sesterských univerzit. Skupina se sejde „zakrátko“ v Saúdské Arábii.

¶ Skupina pro technologii, výzkum a vývoj, která bude zkoumat konkrétní projekty spolupráce v oblastech, jako je solární energie a odsolování.

¶ Skupina zkoumající návrhy na rozvoj zemědělství, zejména pouštní zemědělství.

Obě vlády se rovněž dohodly na zvážení zřízení hospodářské rady na podporu spolupráce v soukromém sektoru. Ministerstvo financí a saúdskoarabské ministerstvo financí a národního hospodářství „zváží spolupráci v oblasti financí,“ uvádí dohoda.

Již více než 20 let poskytují Spojené státy saúdskoarabským ozbrojeným silám technickou pomoc a prodávají vojenské vybavení. Nově vytvořená vojenská komise, jak uvádí dohoda, „přezkoumá již probíhající programy modernizace ozbrojených sil Saúdské Arábie ve světle požadavků na obranu království, zejména pokud se týkají výcviku“.

Bezpečnostní situace na Arabském poloostrově byla přezkoumána v rozhovorech, které princ Fand vedl s panem Nixonem, panem Kissingerem a dalšími americkými představiteli během tří dnů, které zde strávil. "Bylo uznáno," uvádí se v dohodě, "že odpovědnost za udržování bezpečnosti a podporu řádného rozvoje v této oblasti náleží státům regionu a že pro bezpečnost je nutná úzká spolupráce mezi nimi."

„Spojené státy,“ pokračovalo, „vyjádřily svou pokračující podporu opatřením spolupráce.“

Američtí představitelé uvedli, že se také diskutovalo o celé řadě blízkovýchodních diplomatických otázek a dohoda uvedla, že obě strany „vyjádřily spokojenost“ s dosavadním pokrokem směrem k

arabsko-izraelskému řešení.

Saúdská Arábie má sice největší prokázané zásoby ropy na světě, ale slovo ropná dohoda nezmiňovala. Obě strany se chtěly vyhnout dojmu, že jde o bilaterální jednání o ropě.

Hledá se více výstupu

Američtí představitelé se však netají svou nadějí, že Saúdská Arábie se ujme čela ve zvyšování produkce ropy – nyní asi 8,6 milionu barelů denně – a že tak přispěje k poklesu světové ceny.

Pokud se zvýší průmyslová kapacita Saúdské Arábie, bude chtít utratit více peněz vydělaných z ropy na technologie a zařízení ve Spojených státech, což by mělo vést ke zvýšení produkce. Část peněz z ropy by pohltil i prodej sofistikovaného vojenského vybavení, jako jsou moderní proudové stíhačky.

Dá se očekávat, že pan Nixon na své cestě, která ho zavede do Egypta, Jordánska, Sýrie a Saúdské Arábie, projedná společné komise s dalšími arabskými vůdci. Arábie stejně jako Izrael.

Nixon v Camp Davidu

Pan Nixon strávil den v Camp Davidu přípravami na odjezd v pondělí ráno a vrácení peněz do Bílého domu dnes večer. Očekává se, že na zítřejším obědě Výboru pro spravedlnost vystoupí předsednictvu, což je skupina, která je proti jeho odvolání.

První zastávkou bude rakouský Salzburg, kde se pan Nixon v úterý setká s kancléřem Brunem Kreiskym. Ve stejný den se pan Kissinger setká se západoněmeckým ministrem zahraničí HadsDietrichem Genscherem na neznámém místě poblíž rakouských hranic.

Související obsah

Tipy redaktorů

- Nejlépe oblečení lidé v Hollywoodu nejsou herci
Pascal Le Segretain/Getty Images
- Will Smith Taps Nostalgie, když se pokouší o návrat po facku
Angel Delgado/Getty Images
- Ženy přehodnocují manželství a rodinný život kvůli Mirandě July
Dana Scruggs pro The New York Times



Trendy v The Times

- Neukázněnému pasažérovi, který byl připoután lepicí páskou, hrozí rekordní pokuta
- Názor: Jak John Roberts prohrál soud
- 5 čísel, která byste měli vědět o nadcházející vlně veder
- Důstojníci zastaví dodávku se zakrytým talířem a najdou zbrojnici
- Co je to „zombie hypotéka“?
- Muž naplánoval masovou střelbu v Atlantě, aby podnítil „závodní válku“, říkají úředníci

- Tyto běžné léky mohou způsobit, že vlny horka jsou nebezpečnější
- Proč si Tweens kupují „viditelně zpevňující“ krém „Bum Bum“?
- USA vyšetřují „Dutch Roll“, který během letu poškodil Boeing 737
- Nekrolog armádního plukovníka ve výslužbě sdílí tajemství: „Celý život jsem byl gay“